

Celý týždeň vás čakajú vianočné trhy s kultúrnym programom, v piatok s bronzovou superstar Pavlom Kovaličkom. Na Prvý sviatok vianočný prídte na jaslíčkovú pobožnosť, na „Štefana“ chodia koledníci, na Silvestra sa stretne opäť na námestí a Nový rok privítame koncertom v kostole. Viac v novinách...

# BÁNOVSKÉ NOVINY

## Predvianočný koncert

### ZUŠ Dezidera Kardoša

Predvianočný koncert Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša v Bánovciach nad Bebravou 11. decembra priniesol v Sále Janka Jesenského v ZUŠ DK nielen hudbu, piesne a koledy, ale aj divadelné predstavenia. Jedným z nich bolo aj originálne stvárnenie duchovnej témy (na foto) žiakmi literárno-dramatického odboru. Lebo Boh je láska, a tej sa nám všetkým dostáva najviac práve na Vianoce...

Foto: Lenka Kyselíková



## Najkrajší darček dostali deti na sídlisku Sever



Minulý týždeň 10. decembra primátor Marián Chovanec slávnostne prestrihol pásku pri vchode do novej triedy v Materskej škole na Ulici 5. apríla. Sídlisko Sever tak dostalo „pod stromček“ najkrajší darček, aký si len mohli priat' rodičia detí predškolského veku. A nielen sídlisko, ale aj celé mesto, nakoľko je tomu už vyše tridsať rokov, čo sa v Bánovciach nad Bebravou naposledy budovali priestory predškolského zariadenia. Slávnostného otvorenia sa zúčastnili nielen zástupcovia mesta, ale aj riaditeľky ostatných materských škôl, ktoré naozaj mali čo závidieť. Deti pre svojich hostí pripravili milý program a darovali každému medovník. Riaditeľka Materskej školy na Ulici 5. apríla Mgr. Helena Šulová a jej kolegyně neskrývali radosť a na nové deti sa tešia už od 11. januára 2016.

(Viac na 3. strane.)

Text a foto: Alena Borszékóvá

Naším čitateľom prajeme krásne a pokojné Vianoce

PF 2016

redakcia



## Rozhovor na tento týždeň

Ľubomír Želiezka,  
poslanec Národnej rady Slovenskej republiky

**?** *V apríli sa skončí štvorročné volebné obdobie poslancov Národnej rady Slovenskej republiky. Ako by ste zhodnotili svoje pôsobenie v parlamente?*

Som členom dvoch výborov – mandátového a imunitného, druhým je výbor pre ľudské práva a národnostné menšiny, v ktorom som overovateľom a bol som jeho spoločným spravodajcom počas prerokovania troch bodov v parlamente. V ňom som niekoľkokrát vystúpil s faktickou poznámkou alebo v rozprave. Naposledy v novembri, keď som predložil pozmeňujúce návrhy k zákonu o športe, ktoré boli schválené. Zúčastňujem sa na činnosti 83-členného poslaneckého klubu strany SMER – sociálna demokracia, ktorý má väčšinu v Národnej rade SR a v ktorom sa všetci jeho členovia podieľame na príprave, ale aj pripomienkovaní legislatívnych noriem. Ako poslanec som pravidelne komunikoval so starostami, poslancami, predstaviteľmi štátnej správy a podnikateľmi z nášho okresu. Aj keď to nie je hlavným poslaním poslanca, pomáhal som zabezpečovať a sprevádzať návštevy žiakov, študentov, zamestnancov a dôchodcov z obcí nášho okresu na pôde najvyššieho zákonodárneho orgánu Slovenska. Kladne hodnotím, že náš okres navštívil predseda parlamentu Peter Pellegrini, predseda vlády Robert Fico, podpredseda vlády Robert Kaliňák alebo ministri Ľubomír Jahnátek, Pavol Pavlis, Dušan Čaplovič a Ján Počiatek. Hodnotiť sám seba nebudem, vysvedčenie mne, ale aj strane SMER – sociálna demokracia, vypíšu voliči v nadchádzajúcich parlamentných voľbách.

**?** *Ktoré investície ste pomáhalí pritiahnúť a z ktorých vašich aktivít súvisiacich s bánovským okresom máte dobrý pocit?*

Obce riadia ich starostovia a poslanci, teda im aj pomáhajú za účasti stoviek obetavých občanov z rôznych sfér nášho života, ktorým záleží na rozvoji územia, v ktorom žijú a pracujú. Bez nich to jednoducho nejde a preto im patrí vďaka za ich angažovanosť. Ak sa na mňa obrátili so žiadosťou o podporu ich aktivít či riešenie problémov, snažil som sa im poradiť, kde nájdú odbornú pomoc a po vzájomných konzultáciách som obhajoval a presadzoval ich záujmy a potreby na obecnej až štátnej úrovni. Dobrý pocit som mal vždy, keď moja rada poslúžila obci, podnikateľskému subjektu či hociktorému občanovi.

Kladne hodnotím, že sa buduje cestný obchvat mesta, že do Bánoviec prichádza výroba zdravotníckych pomôcok, že sa našli riešenia na udržanie a rozšírenie výroby v niektorých

strojárskych a textilných podnikoch. Aj to prispelo k tomu, že v súčasnosti dosahuje evidovaná miera nezamestnanosti v našom okrese 8,49 percenta, kým v roku 2012 to bolo 12,27 percenta. Aj vďaka štátnym dotáciám sa vybuďovali vodovodné siete Haláčovce – Otrhánky či v Uhrovci, Vysočanoch, rozšírili a vylepšili sa priestory materských a základných škôl v Ruskovciach, Podlužanoch, Veľkých Hostiach, Dolných Našticiach, Krásnej Vsi, Slatine nad Bepravou a Bánovciach, došlo k modernizácii športových areálov v Bánovciach, Dežericiach, Podlužanoch, Krásnej Vsi, rekonštrukciou prešlo zdravotné stredisko v Slatine nad Bepravou, kultúrne domy v Ľutove, Pochabanoch, Miezgovciach, Podlu-

zdrojov poskytnuté finančné prostriedky na „zimák“, nemôže dať nikto, ba ani spoliehať sa na to, že štát takmer 100 percentami prispeje na jeho dostavbu.

Žiadosť, ktorú môže predložiť iba mesto, môže byť adresovaná napríklad aj na ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu, ktoré podľa môjho pozmeňujúceho návrhu k zákonu o športe, bude poskytovať dotácie na výstavbu športovej infraštruktúry aj obciam. Ak budem zvolený za poslanca NR SR, urobím všetko pre to, aby sa zimný štadión čo najskôr sprevádzkoval.

**?** *V tomto roku ste sprevádzali podpredsedu vlády a ministra vnútra SR Roberta Kaliňáka pri odovzdávaní nových vozidiel dobrovoľným hasičom v bánovskom regióne. Pán Kaliňák vám poďakoval za podporu zákona, ktorý umožnil ministerstvu vnútra materiálne posilniť dobrovoľné hasičské zbory. Môžete nám vysvetliť vašu angažovanosť v tejto oblasti?*

Neboli to iba vozidlá pre dobrovoľné hasičské zbory obcí, ale aj iná technika vrátane protipovodňových zábran, ktoré dostali zbory v Miezgovciach, Nedašovciach, Prusoch, Rybanoch, Žitnej - Radiši, Dežericiach, Podlužanoch, Malej Hradnej, Pečeňanoch, Dolných Ozorovciach a v ďalších obciach. Od 1. apríla minulého roka nadobudol účinnosť zákon o Dobrovoľnej požiarnej ochrane SR, ktorý v porovnaní s predchádzajúcou právnou normou prináša značné posilnenie postavenia dobrovoľných hasičov vrátane ich materiálnej a finančnej podpory zo strany ministerstva vnútra. Zákon zároveň umožňuje zefektívnenie práce dobrovoľných hasičov pri záchrane majetku počas rôznych pohrôm.

**?** *Dovoľte nahliadnúť trochu do vášho súkromia. Ako trávite svoj voľný čas, kde budete tráviť Vianoce?*

Svoj voľný čas najradšej trávim so svojou rodinou a priateľmi. No rád sa uchýlim aj do rodinného záhradného domčeka a robím okolo neho drobné práce. Vianoce, podobne ako po minulých rokoch, strávim doma v kruhu svojej rodiny.

**?** *Čo by ste zaželeli občanom okresu Bánovce nad Bepravou do nového roka?*

V prvom rade čo najpevnejšie zdravie, radosť a pohodu v rodine, porozumenie medzi priateľmi a známymi. Želám im, aby boli spokojní so sebou a svojím okolím, aby sa im splnili všetky predsavzatia, ktoré si dali na prahu nového roka. (r)



**„Želám občanom, aby boli spokojní so sebou a svojím okolím“**

žanoch a Pečeňanoch, ale aj obecné úrady vo Veľkých Chlievanoch, Pravoticiach, Dolných Našticiach, Dubničke a Haláčovciach. Je toho neúrekom, a tak ešte spomeniem úpravu pamätníka na Jankovom Vŕšku, regeneráciu centrálnej časti Zlatník, výstavbu nájomných bytov v Ľutove, budovanie kamerového systému v Dvorci, reštaurovanie kostola v Kšínnej, oltáru v Bánovciach.

**?** *Pôsobili ste, a aj pôsobíte, v štruktúrach bánovských športových klubov, pomáhate im. Futbalisti budú mať ihrisko s umelou trávou, ale zimný štadión je nedostavaný pre nedostatok financií. Ako by ste mohli pomôcť k jeho dostavbe?*

Najprv k futbalovému štadiónu, ktorý je tiež majetkom mesta. Futbalový klub využil možnosť získať dotáciu z UEFA prostredníctvom SFZ na výstavbu ihriska s umelou trávou a osvetlením. Bolo by chybou nevyužiť túto šancu, ktorá sa sotva bude opakovať. Nové ihrisko bude slúžiť družstvám všetkých vekových kategórií nášho klubu a okresu. Futbalový klub tak prispel k zvýšeniu hodnoty majetku mesta. Zimný štadión sa buduje viac rokov. Zatiaľ na jeho výstavbu najviac prispel štát v časoch, keď na čele vlády bol Robert Fico, a to približne sumou milión eur. Naposledy vlni dotáciou 200-tisíc eur. Nie som stavbár, no pýtam sa: Je to malá suma? Podľa mňa nie! Záruky, že v ďalších rokoch budú zo štátnych





## Decembrové MsZ

Primátor mesta Marián Chovanec zvoláva zasadnutie Mestského zastupiteľstva na stredu 16. decembra o 13.00 h v Kultúrnom dome mestskej časti Biskupice.

## Gabor a Ecco v duálnom vzdelávaní

Spoločnosti Gabor a Ecco sídlia v Bánovciach nad Bebravou v spolupráci so Slovensko-nemeckou obchodnou a priemyselnou komorou sa zapojili do národného projektu rozvoja stredného odborného vzdelávania tzv. duálneho vzdelávania pre obuvnícke povolania. Začiatok projektu bol spustený 9. decembra stretnutím zástupcov spoločností Gabor a Ecco, SNOBK, odboru školstva a mládeže MsÚ Bánovce nad Bebravou a Spoločného školského úradu MsÚ Partizánske a 18 riaditeľov základných škôl z okresu Partizánske a Bánovce nad Bebravou na pôde spoločnosti Gabor. Duálny systém vzdelávania pre žiakov znamená, že min 50 % času strávia na praktickom vyučovaní priamo v jednom z podnikov a zvyšok v škole. *Viac o duálnom vzdelávaní v budúcich vydaniach novin.* (r)

## Úradné hodiny MsÚ počas sviatkov

### Mestský úrad:

21. decembra 7.30 – 15.30 h,  
22. decembra nestránkový deň,  
23. decembra 7.30 - 12.00 h,  
28. decembra 7.30 - 15.30 h,  
29. decembra nestránkový deň,  
30. decembra 7.30 - 17.00 h,  
31. decembra 7.30 - 11.00 h.

### Kancelária prvého kontaktu:

21. decembra 8.00 - 15.30 h,  
pokladňa 8.00 - 15.00 h,  
22. decembra 8.00 - 15.30 h,  
pokladňa 8.00 - 15.00 h,  
23. decembra 7.30 - 12.00 h,  
pokladňa 8.00 - 11.30 h,  
28. decembra 8.00 - 15.30 h,  
pokladňa 8.00 - 15.00 h,  
29. decembra 8.00 - 15.30 h,  
pokladňa 8.00 - 15.00 h,  
30. decembra 8.00 - 17.00 h,  
pokladňa 8.00 - 16.30 h,  
31. decembra 8.00 - 11.00 h,  
pokladňa 8.00 - 9.30 h.

## Seniormi roka 2015 aj dvaja Bánovčania

Povedal vám niekto, že ste milovaní? Povedal vám niekto, že ste jedineční? Týmto otázkami sa na 10. ročníku podujatia Senior roka 2015 prihovorila moderátorka seniorom zo všetkých kútov Slovenska. Zlatá sála Bojnického zámku patrila 7. decembra ľuďom so zlatým srdcom.

Celá slávnosť sa niesla v znamení mieru, viery, lásky a nádeje a v nádhernej predvianočnej atmosfére. Hoci sa tu stretli ľudia rozličných profesií a rozličného veku, predsa len majú čosi spoločné. Je to predovšetkým láska k ľuďom a ochota pomáhať. Ochota zrieť sa osobného pohodlia pre prospech iných. Odznili tu životné príbehy, pri ktorých sa tlačili slzy do očí. A človek sa pýta, kde berú ľudia s ťažkými osudmi aj vo vyššom veku silu, že sa dokážu postarať o tých, ktorí ich pomoc potrebujú. Veľkosť podujatia umocnila aj účasť podpredsedu vlády a ministra zahraničných vecí Miroslava Lajčáka a Nadeždy Šebeovej, generálnej riaditeľky sekcie sociálnej a rodinnej politiky Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR. Fórum pre pomoc starším, ktoré akciu pripravilo, ocenenie Senior roka 2015 udelilo dvadsiatim nominovaným. Z rúk ministra Lajčáka a prezidentky Fóra Ľubice Gáľisovej si cenu prevzala aj **Mária Škultétyová**, ktorá vyše štyridsať rokov pracovala ako učiteľka. Učila na základnej škole a štrnásť rokov, už ako dôchodkyňa, na bánovskom gymnáziu. Veľa času venovala talentovaným žiakom. Pod jej vedením vychádzal úspešný stredoškolský časopis. Vychovala dvoch spisovateľov: Zuzku Slaninku a Michala Kučerku-Kormana. V dôchodcovskom veku získala novinársky preukaz a v roku 2014



Certifikát o ocenení v súťaži Nebuď otrok drog. Organizovala ju Tlačová agentúra SR s podporou Ministerstva zdravotníctva SR. Je stále aktívna. Píše a prispieva do Školského servisu a viacerých médií. S láskou sa stará o svojho manžela, ktorý je pripútaný na invalidný vozík. Druhým oceneným Bánovčanom je **Jozef Maršala**. Celý aktívny život pracoval v závode Tatra ako projektant. V súčasnosti sa aktívne zapája do činnosti Klubu dôchodcov v Dolných Ozorovciach a vo fotografii dokumentuje jeho prácu. Ako hosť bol prítomný aj primátor Bánoviec nad Bebravou Marián Chovanec (na spoločnej foto so Seniormi roka 2015). Obom oceneným srdečne zablahoželal a vyjadril hrdosť a poďakovanie. (mš)

## Nová trieda v Materskej škole na Ulici 5. apríla



Foto: A. Borszéková

Na základe dlhšie pretrvávajúceho zvýšeného záujmu rodičov o umiestnenie svojich detí do materskej školy a z dôvodu nedostatočnej kapacity materských škôl v meste, sa Mesto Bánovce nad

Bebravou rozhodlo zapojiť sa do výzvy MŠVVaŠ o rozšírenie kapacít materských škôl. Do tejto výzvy sa zapojilo 426 záujemcov o dotáciu, pričom na základe výsledkov hodnotenia dotáciu získalo 113 žiada-

teľov v celkovom objeme 9 500 000 eur. S potešením môžeme konštatovať, že medzi úspešných predkladateľov projektu o poskytnutie dotácie patrili projekt, ktorý bol predložený Mestom Bánovce nad Bebravou. Získané finančné prostriedky v sume 45 000 eur boli využité na zrekonštruovanie priestorov zrušeného strediska služieb školy za účelom vytvorenia novej - piatej triedy MŠ na Ulici 5. apríla. Nové zrekonštruované priestory pozostávajú z herne, spálne, jedálne a výdajne jedla, zo šatne a sociálnych zariadení pre deti a učiteľky. Predpokladaný počet 21 detí, o ktoré sa rozšíri kapacita MŠ, je v súlade s platnou legislatívou. Prevádzka novovytvorenej triedy vytvorila aj štyri nové pracovné miesta a bude zahájená 11. januára 2016. (MsÚ)



## Stretnutie jubilujúcich spoluobčanov pod jedličkou

**„Uprostred všetkých darčkov, ktorými izba praská, Boh podelil sa s človekom o darček menom láska...“**

... tieto úžasné rýmy z knižky Daniela Heviera Vianočná knižka zazneli v závere vystúpenia detí a učiteliek zo Základnej školy Partizánska v úvode stretnutia jubilantov nášho mesta. A navodili vo vyzdobenej sále Mestského kultúrneho strediska so stromčekom na javisku tú pravú sviatočnú atmosféru. Na druhé tohtoročné stretnutie pozval primátor celkom 170 jubilantov, ktorí v druhom polroku oslávili okrúhle životné jubileá od 70 rokov. Zbor pre občianske záležitosti v spolupráci s mestom pripravil slávnostné posedenie a občerstvenie. Na výzvu Márie Knotkovej z matričného úradu sa zapísali do pamätnej knihy, z rúk primátora si prevzali kvietok a od Jany Záhumen-



skej, vedúcej odboru sociálnych vecí MsÚ malý darček. Do pamätnej knihy sa zapísala väčšina pozvaných a s úsmevom na tvári dvíhali čase na svoje životné jubileá a dobré zdravie.

V druhom polroku oslávila deväťdesiat a viac rokov celkom 17 občanov: **91 rokov - Otilia Hýbalová, Karol Jankovič, Vincent Mozol, Anna Urbančoková, Marta Žatková, 92 rokov - Metod Kasala, Brigita Kluchová, František Kuba, Štefánia Mekýšová, Michal Sečanský, 93 rokov - Pavol Czaltík, Irena Plichtová, 94 rokov - Mária Žáková, 95 rokov - Hedviga Fáziková, Alžbeta Mokráňová, Mária Selucká, 96 rokov - Ľudovít Matejov** (na foto pri zápise).

Text a foto: Alena Borszéková

*Všetkým jubilantom prajeme veľa rodinnej pohody a pevné zdravie!*



## PLES mikroregiónu BÁNOVECKO

vstupné: **15,- €**

sobota

**23. január 2016 o 19:30 h**

MsKS (J. Matušku), Bánovce nad Bebravou

**Hrá hudobná skupina Melódia**

Host večera:

**Robo KAZÍK** Tombola

V cene vstupenky večera + 1/2l vína + káva

Predpredaj - 038/760 30 16

### Kšišanské vianočné trhy

Pravú vianočnú atmosféru môžete zažiť v sobotu 19. decembra od 13. hodiny v podhorskej obci Kšinná na Kšišanských vianočných trhoch. Okrem ukážok ľudových remesiel je pripravená ochutnávka tradičných vianočných pochúťok. Nebude chýbať ani výstavka ručných prác detí, tvorba adventných vencov či vianočnej výzdoby. V programe sa predstavia evanjelický spevácky zbor, deti z tunajšej MŠ a od 17. h Fsk Bukovina s koledami a vinšmi.





## Spoločenská kronika

### Narodili sa

Veronika Grežová  
Vanesa Tajcnárová  
Nataša Matušincová  
Mia Václavová  
Jakub Balát  
Dorota Masaryková  
Milan Grznár  
Ela Kypelanová



### Uzavreli manželstvo

Martin Rus a Lívia Kršková

### Opustili nás

Milan Straňák \*1948

## Smútočný oznam

Dňa 26. novembra 2015 v nemocnici v Českých Budějoviach, po dlhej a ťažkej chorobe, vo veku 61 rokov zomrel

**František Bogdalík,**



zakladateľ obnoveného Slovenského skautingu v Bánovciach nad Bebravou v roku 1990. Bol vodcom Bánovského skautského Zboru od roku 1990 a mal vplyv aj na vznik skautských oddielov v Slatine nad Bebravou, Chynoranoch a v Lučenci.

Z úctou pamätníci – skauti, sympatizanti a známi

Češť jeho pamiatke

## Mestská knižnica cez sviatky

Mestská knižnica Ľ. Štúra bude otvorená ešte pred Vianocami v pondelok a utorok 21. a 22. decembra od 9. do 17. hodiny. **Od 23. decembra až do 6. januára 2016 bude knižnica zatvorená**, preto si včas prídte pre tie najkrajšie knihy na čítanie.

## Kedy vyjdeme?

Oznamujeme svojim cteným čitateľom, že najbližšie číslo Bánovských novin vyjde až o dva týždne - v pondelok 4. januára 2016! Čerpáme dovolenky...  
redakcia

## Pozvánky na kultúrne podujatia

# Vianoce v meste

★ od pondelka do soboty 14. – 19. decembra na Námestí Ľ. Štúra - **Bánovské vianočné trhy** - predaj vianočného tovaru, ľudových výrobkov a občerstvenia s kultúrnym programom od 15.00 h:

**Pondelok:** DFS Drienovček pri CVČ, Divadlo pod balkónom, Banská Bystrica. **Utorok:** Žiaci a pedagógovia ZŠ Duklianska, Bánovskí heligonkári. **Streda:** ZUŠ DK, FS Jánošík senior a DFS Husiarik: Živý betlehem. **Štvrtok:** Mužská spevácka skupina Lidovec zo Solčian, Spevokol Dolné Ozorovce. **Piatok:** finalista Superstar Pavol Kovalíček, FS Bebran a FSk Uhrovčan. **Sobota:** o 10.00 h Spevácky zbor Liberi Cantantes a vokálna skupina Musica Nostra pri ZUŠ Ladislava Stančeka v Prievdizi.

★ sobota 19. decembra - **Varenie vianočných dobrôt** v ŠHOKU-u na Gorazdovej ulici

★ piatok 25. decembra o 15.00 h - **Jasličková pobožnosť** v Kostole Najsvätejšej Trojice na námestí

★ sobota 26. decembra popoludní - **Koledovanie – DOBRÁ NOVINA** (prihláseným záujemcom)

★ štvrtok 31. decembra o 23.00 h

- **Silvester a víťanie Nového roka** na Námestí Ľ. Štúra

★ piatok 1. januára o 15.00 h - **Vianočný koncert** v Kostole Najsvätejšej Trojice - účinkujú mládežnícky farský spevokol, spoločenstvo AVE a malý komorný farský orchester

★ nedeľa 10. januára o 19.00 h - **Novoročný koncert ZUŠ Dezidera Kardoša** v Kostole Najsvätejšej Trojice

## Ateliér tradičných a umeleckých remesiel

Základná umelecká škola Dezidera Kardoša opäť ponúkla v predvianočnom čase možnosť správne sa naladiť na sviatočnú nádu. A to nielen sluchom, ale aj zrakom, čuchom, hmatom... Na ateliéri tradičných a umeleckých remesiel 11. decembra si mohli najmä deti, ale aj rodičia sami vyrobiť vianočnú ozdabu, vymalovať originálny svietnik, vyzdobiť medovník, upiecť oblátky... Znovu priestory ZUŠ-ky hýrili tvorbou a veselým džavotom. (ab)



Najkrajšie sú vlastnoručne vyrobené ozdoby a vlastnoručne vyzdobené medovníky... a najchutnejšie sú na Vianoce doma upečené oblátky. Foto: Lenka Kyselicová



Do redakcie sa nám dostali Bánovské noviny vydávané v roku 1932 ako „neodvislý, kultúrny, spoločenský a hospodársky týždenník“ vychádzajúci vždy v sobotu. Viac sa o histórii Bánovských novín dočítate aj v monografii mesta vydanéj k 770. výročiu prvej písomnej zmienky o meste. Keby sme tak ako mestá a obce od prvej písomnosti počítali históriu aj Bánovských novín, tak naše súčasné Bánovské noviny vydávané Mestským kultúrnym strediskom by si k logu mali uvádzať 83. ročník... Dovoľte, aby sme vám z najstarších Bánovských novin, ktoré sa nám podarilo zohnať, vybrali niekoľko pôvodných článkov a tak priblížili atmosféru mesta a vianočných sviatkov... redakcia

## O čom písali **Bánovské noviny** pred 83 rokmi?

### Sviatky svetla

Ten deň, ten tichý večer, ten Štedrý večer, je medzňikom starého a nového veku, je rozhraním doby zasľubenia a doby naplnenia. Ním počínajú sa tie naše milé Vianoce, sviatky svetla, v ktorých hlása sa nám tá radostná zvesť betlehemska: „...narodil sa nám dnes Spasiteľ, ktorýž jest Kristus Pán...“ Je to len náhodilou shodou dejov božích v ríši duchovnej s ustavičným kolobehom všehomíru? No, nedeje sa tu nič nahodile... Veky so svojím behom sú v úplnom súlade s vôľou božou, priniesť a dať ľudstvu svetlo, večné svetlo v Kristu. Ako potrebný a vítaný je obrat k lepšiemu v prírode, tak aj v duši a živote človeka práve zasiahnutím prenikavej moci tohto svetla. Vianoce sú najmilšími sviatkami kresťanských domácností. Ak na ktoré, tak iste na tieto sviatky prídu domov zo sveta údovia rodiny. Prídu sohríat a svetlom božej lásky, aby tak posilnení zase rozišli sa za svojim povoláním. Len čím viac toho svetla a tepla vianočného,

nezavinenej. Robia sa zbierky ma zmierenie triedy nezamestnaných, apeluje sa na solidaritu národa, shromažďujú sa potrebné i nepotrebné veci. Prostý človek vie, čo je jeho povinnosťou, keď druh je v núdzi, ale pomôcť tu, je nad jeho sily. A preca i to robí. Ktosi povedal: slovo majú bohatí. Je smutné, ale pochopiteľné, keď títo často zakrývajú svoju povinnosť kastovníckymi obavami, aby, nedaj Bože, nedostal niekto neprávom z „ich“ pomoci. Pomáhajme si priatelia niest ťarchy života, ale nezabúdajme na cieľ. Charita nie je cieľ, charita nie je ešte solidarita, charita nesmie byť systém na záchranu pôvodcov nešťastia a na uspanie obdarovaných. Len spoločnosť, ktorá dá človeku – pracovníkovi prostriedky úplného života a kde pracovník dá rád do jeho služieb svoje schopnosti, len tá spoločnosť bude solidárnou. Len spoločnosť s plánovitým hospodárstvom a demokraciou pracovníka odstráni triedny boj a sociálne katastrofy. To je cieľ solidarnej politiky, politiky rozumu a srdca. (krátene) (Július Miške)

veci, ktoré nie sú kričavo reklamované. Med je účinným liekom pri bolestiach zažívacích ústrojov, čistí krv, zosilňuje nervy a pľúca a je výdatnou ochranou proti nemociam, vznikajúcim prechladnutím. Z medu sa vyrába chutný a zdravý nápoj, medovina. Medové pečivo bude mať vždy prednosť pred pečivom z cukru, pretože si ono podrží čerstvosť a chuť. Pre tieto dobré vlastnosti si med zasluhuje, aby sa častejšie dostal na stôl v slovenskej rodine. (krátene)

### Bánovce v stredu

Nie je mesto ako mesto. Ony, tieto strakaté hromádky ľudských obydľísk majú totiž nie len hľbu stavísk a peknú kôpku ľudí, ale uchovávajú v sebe dačo, čo podchytiť, inšpiruje. Majú dušu. Takú, čo je zložená z mnohých menších dušičiek a tvorí veľkú kolektívnu dušu. A ona tá kolektívna duša robí mesto takým, akým je. Táto duša ho živí, dáva mu pôvabu, kúzla, rázu, spôsobilosť. Naše Bánovce tiež majú dušu. Dušu svojskú, zvláštnu, osobitú. Tú druhú, kolektívnu prejavia a prezradia len raz do týždňa. V stredu. Inokedy sú bez nej. A vtedy sú fádne, mdlé, nevýrečné. Také obyčajné. Vymreté... Utorok, štvrtok, piatok, sobota... Br...! Ako zanechaná baňa niekde za rozheganou dedinou. Z nudy a všednosti počínajú sa vynorovať v svojský deň stredajší. Večne mrzutí Bánovčania a ich guľaté ženičky už včasne ráno sú na nohách. Riadia, pripravujú, chystajú. Na rohoch ulíc hlúčky zvedavcov a nezamestnaných. Ulíce vyúsťujúce na námestie chrlia vozy naložené všakovakým tovarom: zbožím, drevom, zeleninou, splašenou hydinou, a kadejakými inými rárohmi. Nastáva tlačenica, vzruch, shon. Obchody a úrady sú zaraz zaplnené. Nie tak hostince. Tiwto si pozvoľna upamätávajú, že je streda. Zaplnia sa len cez obedie. Predpoľudňajšky si vyárendovala pani Kríza, ktorú oňahdy hľadali v Bánovciach a nemohli na ňu naďabiť. Škoda. Nech by ju z predstolia odohnali, v lokáloch zase zjaví sa tá kolektívna duša Bánoviec. Duša, ktorá tak výmluvne vie hovoriť a bez ktorej Bánovce nie sú Bánovcami. Lebo duša Bánoviec vie prejať sa len v stredu. V hostincoch u Pečeňanského, Hlavinu, Schmidta... Trovila by sa zasa povestná bánovská hurka, zalievaní vínkom a brnenským. Revoltujúce žalúdky by sa utíšili, jazyky a mysle rozviazaly a hovorila len duša Bánoviec... (krátene)

(Ivo Igor Podtatranský)



áno a to do sveta... Z chrámov a zbožných domácností našich von do širého sveta... Oj, dobre je, z týchto zážitkov odniesť si radosti a pokoja do tvrdého boja života! (krátene)

(Ivan Kšiňan, ev. farár)

### Vianoce chudoby

Vianoce nazývame sviatkami pokoja a lásky, ale život nám dáva inú skúsenosť. Nie je na svete lásky, nie je milosrdenstva a nie je pokoja, dokiaľ podmienkou uchytenia sa v živote je bezohľadnosť k šťastiu druhého, dokiaľ úspech závisí na tvrdej sile sebeckva. Vidíme denne u verejných kuchýň množstvo ľudí čakať, jestli pre nich niečo ostane. I cez sviatky lásky tu budú stáť títo ľudia, bývalí produktívni členovia spoločnosti, i na štedrý večer nebudú mať mnohí chleba a kde sa vyspať, i v tento deň si zúfa človek z biedy, ním

### Med a jeho význam

Med ako sladidlo bol používaný už v dávnom staroveku. Aj naši slavianski predkovia užívali hojne medu. Nepochopiteľné je, že človek dnešnej doby čím ďalej, tým viac nevnímať prejavuje voči medu. A preca by si med zaslúžil pre jeho ľahkú stráviteľnosť, blahodarné účinkujúcu liečivú vlastnosť a vysokú výživnosť, aby bol našim každodenným pokrmom. Keby sa nám do rúk dostala štatistika, ktorá by nám jasne vykázala spotrebu rôznych cukrovínok a sladkostí, z ktorých takrečeno väčšina je naším zažívacím ústrojom vyslovene škodlivá, zhrzli by sme sa. Ale darmo je, ľudstvo dnes viacere dá na zovňajšok, ako na obsah. Dnes viac zaplatíme za to, čo je bezcennými, ba často škodlivými farbami a viacnásobnými obalom spestrené, ako za skutočné hodnotné





## Čo pre nás znamenajú Vianoce



### Dana Švecová:

Radostné, čarovné, bohaté, pokojné, láskyplné. Iba jediné sviatky v roku majú toľko prívlastkov. Vianoce. Pre mňa má toto

slovo zvláštne čaro. Je to môj návrat do detstva, pohoda, spomienky, ktoré mám hlboko uložené v srdci. Na voňavé ihličie, na mamin slávnostne prestretý stôl, na oplátky potreté medom, na zvonček, ktorý oznamoval, že „Ježiško“ už u nás bol... Dnes, keď som už dospelá, je to radosť z prítomnosti tých, ktorých mám rada. Vianoce sú aj prirodzenou oslavou konca roka, kedy by si človek mal v duchu urobiť kalkuluáciu svojich úspechov a nezdarov. Pre mňa sú Vianoce jednou z mála možností ako beztriestne a nenávratne obdarovať a potešiť ostatných a pripomenúť im radosť a údiv, aj keď už dávno nie sú deťmi. Viem, že aj ja žijem pre moment prekvapenia a radosť z darčiekov, ktoré dostanem. Nepotrebujem ich honosné, potrebujem ich dané zo srdca. Nezabúdajme, že Vianoce sú o pohode, pokoji a harmónii. Prajem všetkým čitateľom Bánovských novín krásne a pokojné vianočné sviatky v kruhu ľudí, na ktorých vám záleží. Vianoce slávia všetci, či sú to evanjelici, katolíci alebo ľudia bez vyznania. Podstata sviatkov lásky a pokoja si nás získala bez ohľadu na to, do ktorej skupiny sa radíme. Vianoce treba prežiť naplno, bez komercie a reklám, s úsmevom na perách a pokojom v srdci.



### Rudolfa Novotná:

Nechcem, aby moje vyznanie vyznelo ako „kliše“, ale Vianoce odjakživa boli i sú pre mňa tie pravé sviatky pokoja a radosť. Posledných 15 rokov však majú aj príchut' smútku, pretože práve v druhý sviatok vianočný zomrela naša

nezabudnuteľná milovaná mamička. Práve ona ma naučila variť a piecť vianočné dobroty, na ktorých si pochutnáva moja rodinka, vnúčikovia. Tieto dni majú pre mňa duchovný, náboženský rozmer, sú niečím výnimočným. Hlboko prežívam aj pohodu, lásku a radosť, ktorú cítim v prítomnosti najbližších, na ktorých mi veľmi záleží. Je čas na rozprávanie „príbehov zo života“, ako nazývame spomí-



nanie na rôzne smiešne rodinné udalosti dávno minulé... Ožívajú historky z môjho detstva, kedy sme spolu so sestrou a bratom zdobili originálnymi ozdobami živú jedličku, či ako brat poza chrbát rodičov kreslil na zarosené kuchynské okno komické figúrky, na čom sme sa so sestrou veľmi chichúňali a mama nechápavo krútila hlavou, čo nám je také smiešne, keďže brat svoj „výtvor“ rýchlo zotrel. A vyvrcholením Štedrého večera bolo rozbalovanie darčiekov i spievanie kolied pri babkiných dverách. Vianoce sú také, aké si ich sami urobíme!



### Katarína Klobočníková:

Na Vianoce sa vždy teším. Každý rok znovu a znovu prinášajú do nášho domova pokoj, radosť a krásnu atmosféru,

spojenú s rôznymi zvykmi a tradíciami, ktoré sa u nás dedia z generácie na generáciu, a sú stále živé aj v dnešnej dobe. Páči sa mi, ako sa stretáme celé rodiny u našich najstarších prababičiek a tešíme sa, že sme spolu, že máme jeden druhého. Cez sviatky zvykneme celá rodina tráviť niekoľko dní na horách v maličkaj chaty spolu s našimi blízkymi priateľmi, kde je skvelý kolektív a kopec zábavy, a panenská príroda ešte hojnejšie umocňuje čaro a magickosť tohto obdobia. Okrem tohto všetkého sú Vianoce príležitosťou znovu a znovu si uvedomiť veľkú Božiu lásku k nám, ku mne samej, k celému svetu, a znovu a znovu Mu za to ďakovať.



### Ľuboslav Ježo:

Čarovná moc Vianoc má svojou magickosťou a očakávaním, čo bude pod stromčekom, pútala v útlej mladosti. S pribúdajúcimi rokmi a skúsenosťami dostali

prím iné hodnoty. Veď blížiaci sa vianočné sviatky sú právom označované za najkrajšie sviatky v roku, pretože aspoň na krátky čas pri štedrovečernom stole sa dokážeme zastaviť a zamyslieť i bilancovať. Sme predsa len k sebe o niečo úprimnejší a ohľadupnejší. Kiež by tých zastavení bolo počas blížiaceho sa nového kalendárneho roka čo najviac. Ako bývalý športovec práve v ňom želim všetkým reprezentantom mesta popri zdraví, veľa chuti do tvrdej prípravy a priaznivcom športu viac trpezlivosti pri sledovaní výsledkov, ktoré nie sú vždy podľa ich predstáv.

(ab)



### Predvianočný koncert Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša

Na pódiu v Sále Janka Jesenského v ZUŠ vystúpili aj najmenší umelci ...

Foto: L. Kyselicová



## Vianočné príbehy a zážitky od našich čitateľov



### Stromček na mrazničke

Pred pár rokmi, kedy boli dedinské ale aj prímestské dvory ešte plné hydiny a záhrady plné zeleniny, každá rodina potrebovala okrem regálov na množstvo zaváranín aj poriadne veľkú mrazničku. Všetko, čo sa dalo, sa mrazilo. Celú zimu až do začiatku leta sme spomínali na dobrú alebo horšiu úrodu posledného leta a pochutnávali si na vitamínoch, ktoré sme si vlastnoručne dopestovali. Ale najmä na „mäsko“, ktoré do jesene behalo po dvore alebo v chlieviku a my sme sa oň dobre starali. Náš mrazák bol stále obsadený a preplnený hlavne hydinou, zajačinou a bravčovinou. V jeden krásny letný augustový deň nám tento mraziaci mäsový sklad vypovedal službu. Práve som mala doma v chalupe na prázdninách všetky vnúčence, aj ich rodičov. Ja, ako hlavná gazdina som však chýbala. Bola som na služobnej ceste. Deti nezaváhali ani na chvíľu. Veď práve najmä ony by prišli o mäsové zásoby. Starú mrazničku vyprázdňili a ihneď sa spoločne vybrali do mesta kúpiť novú. A na tento augustový darček postavili malý vianočný stromček. Po návrate domov som našla krásnu novú mrazničku, vysmiata a spokojné deti a vnúčence. Mali sme predčasné Vianoce. Vianočný stromček zdobil našu mrazničku až do naozajstných Vianoc. gazdina Jozefína

### Čierne pasažierky

Stalo sa to dosť dávno, keď boli moje deti malé. Dnes už majú svoje rodiny. Dohodla som sa s dcérou, že sa po práci stretne na železničnej stanici a pôjdeme nakupovať darčeky do Topoľčian. Tak sa aj stalo. Zobrala som si väčšie množstvo peňazí a zoznam, čo by som mala nakúpiť. Istú časť peňazí som si odložila zvlášť na spiatocné lístky a pustili sa do nakupovania. Synom sme kúpili prilby a hokejky, dcére bábiku

a pekné čížmičky, manželovi knihu o futbale a ja som si kúpila krásny biely rolák. S nákupom sme boli veľmi spokojné a tak sme to išli osláviť do cukrárne. Po dobrom zákusku a káve sme sa vydali na železničnú stanicu. Tu som začala hľadať peniaze odložené na lístky. Našla som len nejaké drobné, za ktoré sa lístky do Bánoviec nedali kúpiť. Čo teraz? Obzerala som sa po nástupišti, či nevidím nejakého známeho z nášho mesta. Nikoho. Tak sme si za drobné kúpili lístok aspoň do Chynorian, dúfajúc, že sprievodca príde hneď, ako nastúpime a potom si nás nebude všímať. Ale... Sprievodca sa objavil, už keď sme odchádzali z Chynorian. Strpli sme. Keď zaznelo: „Cestovné lístky prosím...“, tvárila som sa, že hľadám lístky vo vreckách i v taškách s nákupom. Dokonca som vyzvala i dcéru, aby akože hľadala lístky. Veď sme mu nemohli ukázať tie do Chynorian. Sprievodca bol trpezlivý, dlho pri nás stál a čakal. Trpezlivosť ho však prešla. Pozrel sa na naše nákupy, pokrčil plecami, pokrútil hlavou a odišiel. Konečne sme si vydýchli. Keď sme v Bánovciach vystupovali, aj sme sa na seba poriadne zasmiali... Každé Vianoce si na tento náš „kúsok“ spomenieme. „čierna pasažierka“ Emília

### Príbehy na páračkách

Ako dieťa som vyrastala v rodnej obci mojich rodičov v Uhrovskom Podhradí. Krásny kút, jednoduchí, pracovití a veľmi srdeční ľudia. Okrem iných tradícií sa v predvianočný čas driapavalo perie. Najskôr v jednom dome a postupne v ostatných. V každom, i v tom najchudobnejšom dome bolo vždy niečo s láskou na pohostenie. Pamätám si, že sa vždy pri driapaní peria rozprávali rôzne príbehy. A my, ako deti, sme počúvali. Napríklad o tom, ako išla po dedine presne pred polnocou biela hus po ceste smerom od cintorína. Postupne rástla, rástla a keď prišla k nášmu domu, kde boli práve priadky, bola z nej krásna dievčina, celá biela. Keď zaklopala na okno, ostalo obrovské ticho. Všetci sa začali prežehnávať



Ilustračné foto, zdroj internet

a modliť. Nazrela do izbičky, otočila sa a pomaly kráčala na cintorín späť. Až keď ju nebolo vidieť, všetci ožili, ale báť sa veru báli... Tých rozprávání bolo však veľa. Napríklad aj o krásnej, múdrej a zároveň dobrej hradnej panej, ktorá zastrelila hlavného Turka z veže Uhrovskeho hradu a turecké vojsko sa veru muselo vrátiť a hrad ostal nedobytý. Alebo o kastelánke, ktorá pomáhala chudobným deťom a potajomky im dávala jesť. Jej mužovi sa to nepáčilo a vyhodil ju z hradu. Alebo o kočiari, v ktorom sa viezli svadobčania a svetlušky ich zvedli z cesty do močiarov a tam sa utopili všetci v bahne...

A keď prišli Vianoce, vyzdobili sme stromček sušeným ovocím. Deduško najskôr krmil zvieratá a potom sme si sadli k stolu. Do kútov sa hádzali oriešky. Pred i po večeri sme dostali na čelo krížik s medom. Na stole nechýbali oblátky, sušené i čerstvé jablčka. Po večeri sme čakali na koledníkov. A tí prišli vždy. Na Štedrý večer sme chodili z Podhradia do kostola až do Uhrovca, niekedy na vozoch alebo na saniach, podľa počasia. Bánovčanka Boženka

### Živé darčeky

Každé vianočné sviatky trávime spolu s manželom a synom na chalupe v peknom horskom prostredí. Vždy sa veľmi tešíme, že vypadneme z mestského zhonu a zažijeme kopec zábavy. Ale to, čo sa raz stalo niekoľko dní po Vianociach, nám veru dlho nedalo spať. Syn mal asi sedem rokov a v ten deň sa išiel s ostatnými dedinskými a chalupárskymi deťmi sánkovať na svahy nad dedinou, učipenou uprostred hôr. Zrazu dobehol domov a ťahal nás za ruky, aby sme rýchlo utekali von. Pri našej chalupe stálo auto a pri ňom kopec detí. Z auta vystúpil známy a vytiahol z neho dva malé chlpaté živé tvory. Krásne čiernebiele psyky. Začal nám rozprávať, že bol hlboko v lese a tam ich našiel. Nieкто bezcitný ich jednoducho vyhodil. Mój syn začal strašne plakať a prosíkať, aby sme si ich vzali na chalupu. Najprv sme nesúhlasili, ale keď sme videli, ako sa k nim túli, nedalo nám, aby ostali na ulici. Pri pec sme dali staré kožušiny a na ne sa uložili naše nové prírastky do rodiny. Synovi sme museli dlho vysvetľovať, že, žiaľ, ešte stále sa nájdu aj také ľudia, čo na Vianoce dajú aj takéto živé darčeky, o ktorý sa nevedia postarať, a bezcitne sa ich takýmto spôsob zbavia. A ako dopadli naši chlpatí? Keďže sa blížil čas odchodu domov, tak sme uprosili našu dobrú susedku, či by si o ne nepostarala. A ona súhlasila. Takže vždy, keď sme prišli na chalupu, prvá cesta môjho syna viedla k susede za psykmi.

chalupárka Jarka





## Paľko Kovalíček zúročil svoj talent v česko-slovenskom finále



**Hudobná pedagogička Simona Kršková, Dis. art.:** Za svoje úspechy určite vďačí svojej rodine, svojim rodičom, ktorí ho k hudbe viedli a mal v nich vzor. Svoje teoretické hudobné schopnosti nadobudol v Základnej umeleckej škole Dezidera Kardoša v Bánovciach nad Bebravou, kde navštevoval hodiny spevu pod mojím vedením a hodiny hry na husliach pod vedením Mgr. Rastislava Petreje. Pavla si pamätáme ako skromného a nesmierne talentovaného chlapca. V súťaži Slávik Slovenska každoročne obsadzoval popredné miesta.

**Poslankyňa MsZ a vychovávateľka ZŠ Partizánska Mgr. Naďa Ondrejková:** Paľo bol žiakom našej školy. Pamätám si ho ako milé dieťa a neskôr pohodového žiaka, ktorý dokázal vždy slušne komunikovať. My, pedagógovia sa vždy tešíme z úspechov svojich žiakov, hoci oni o tom ani nevedia. Pripomíname si ich či už na webovej stránke školy alebo na chodbových nástenkách, či na akejkoľvek vyučovacej či výchovnej hodine. Paľo nie je výnimkou. Momentálne nám jeho osobu pripomína obsah nástenky a je témou rozhovorov s našimi žiakmi.

**Mgr. Viera Blahová, učiteľka ZŠ Partizánska:** Na Paľka si spomínam ako na slušného a skromného žiaka. Hoci prišiel k nám až v treťom ročníku, veľmi rýchlo si svojou priateľskou povahou získal spolužiakov. Prejavoval už vtedy záujem o folklór. Popri ľudovej hudbe si rád zahrál futbal a našiel si čas aj na kamarátov. V mojej pamäti ako jeho učiteľky z I. stupňa ZŠ, zostane svedomitým a zodpovedným žiakom, ktorého správanie sa a úctivý vzťah k ľuďom boli príkladom pre ostatných. Z Paľkových úspechov sa veľmi teším a držím mu palce v jeho speváckej kariére.

**Mgr. Patrícia Reháková, učiteľka ZŠ Partizánska:** Paľkovi som bola triednou

Česko-slovenská spevácka súťaž SuperStar 2015 priniesla pre stredoškólačka Pavla Kovalíčka bronz. Úžasný úspech preto, lebo tu Paľko zúročil svoj spevácky a hudobný talent. Ostal sám sebou a davom fanúšičiek každého veku doslova zamotal hlavu svojím svojským úprimným vystupovaním. „Korunu“ našej mediálnej hviezde „nasadil“ jeden z hlavných porotcov súťaže Paľo Habera, keď o svojom menovcovi Paľkovi povedal úplne vážne a dôrazne, že je dobrý človek... Viac o našej bronzovej superstar povedali jeho učители, vedúci i rodičia.

**„...deťom sa treba venovať či už v športe, kultúre alebo v inej oblasti. Oni nám to vráti. Tak ako nám Paľko...“**



Paľko so svojou rodinou

učiteľkou na II. stupni ZŠ. Bol vždy priateľský, obľúbený v kolektíve detí, ale aj u kolegov pedagógov. Pamätám si ho ako priameho človeka s pevnými zásadami, ochotného pomôcť spolužiakom, keď bolo treba. Aj napriek speváckym úspechom bol skromný a zostal sám sebou. Svoje hudobné nadanie premieňal na mimoriadne úspechy v súťažiach. Paľko, želim Ti mnoho úspechov! Rozdávaj i naďalej radosť svojimi piesňami všetkým ľuďom okolo seba.

**Ing. Ladislav Centár, vedúci folklórneho súboru Jánošík Partizánske:** Paľko u nás začínal v ľudovej hudbe detského folklórneho súboru Fialka v roku 2008 aj s bratom Jakobom. Dnes je primášom ľudovej hudby súboru Jánošík Partizánske. Okrem iných jeho speváckych úspechov treba spomenúť hlavne súťaž Slávik Slovenska, kde bol dvojnásobný finalista. Práve tu v roku 2008 získal najvyššiu cenu Petra Dvorského. Keďže

Paľko je veľmi zodpovedný a cieľavedomý človek, ďalšie úspechy nenechali na seba dlho čakať. Zlaté pásmo na celoslovenskej súťaži Vidiečanova Habovka, cena v súťaži Miroslava Dudíka na Myjave, prvá cena v súťaži Miroslava Dvorského či druhé miesto na európskom festivale v Španielsku, kde sa stal tvárou festivalu na všetkých plagátoch a tričkách účastníkov festivalu. Zúčastnil sa však mnohých okresných, krajských i tých najvýznamnejších folklórnych medzinárodných festivalov na Slovensku, akými sú Východná, Terchová, Myjava, Helfpa...

**Rodičia Katarína a Pavol Kovalíckovci:** Do Dežeríc sme sa presťahovali z Oravy v roku 2001. Paľko mal štyri a brat Jakobko tri roky. Keď začali chodiť do škôlky, naučili sme ich

pesničku, ktorú potrebovali na nejaké vystúpenie škôlkárov. To, že v nich talent je a že sa im treba venovať sme pochopili veľmi rýchlo. Piesne prevažne terchovské a oravské spievali s citom a vždy ich zaujímalo, o čom to vlastne spievajú, tak prišlo na rad vysvetľovanie... Na toto sme si spomenuli práve v Superstar, keď mu Paľo Habera povedal, že sa mu na Paľkovi páči, aký je človek. Že sa pýta na veci, ktoré majú význam a zmysel. Keď začali prichádzať úspechy, bolo nám jasné, že treba dať oboch synov do rúk odborníkov. To sa nám podarilo a mali to šťastie, že ich na husle zozbral Rastko Petreje a na spev Simonka Kršková, za čo sme im veľmi vďační. Každý rodič je hrdý na svoje dieťa, ale Paľko si to zasluží o to viac že vždy pristupoval k veciam zodpovedne a bol na seba dosť tvrdý. Napríklad nemal problém hrať na husliach dve – tri hodiny denne, a to aj keď prišiel zo ZUŠky. Nakoniec by sme chceli uistiť rodičov, že niekedy je to ťažké a namáhavé, ale deťom sa treba venovať či už v športe, kultúre alebo v inej oblasti. Oni nám to vráti. Tak ako nám Paľko...



Ktorý je Paľko z roku 2008?

„Anketu“ o veľkom talente pripravila Alena Borszéková, jeho dlhoročná skalná fanúšička. Bánovčania si môžu našu superstar pozrieť naživo v piatok 18. decembra o 15.00 h na námestí.



## Z aktivít základných a stredných škôl

### Mikuláš aj v Malých Chlievanoch



Občiansky výbor v Malých Chlievanoch usporiadal pre deti z tejto mestskej časti slávnostné stretnutie s Mikulášom presne 6. decembra. Pani učiteľka Silvia Kršková s deťmi z Malých Chlievan, ktoré navštevujú ZŠ na Partizánskej ulici, pripravili pekný program a vianočnými melódiami spríjemnili ostatným deťom čakanie na Mikuláša. Tie, ktoré poslúchali a vydržali čakať, boli Mikulášom odmenené balíčkom s dobrotami. Ďalší spoločný darček ich čakal v podobe ohňostroja. (Iz)

### Tvorivé dielne v CVČ

V Centre voľného času je vždy jedna streda v mesiaci venovaná handicapovaným deťom a mládeži. Téma tvorivých dielní je zameraná na rozvoj motoriky, vlastnej kreativity a zručnosti. Obsahom tvorby sú rôzne činnosti, ktoré pripravuje vedúca kreatívnych záujmových útvarov Mgr. Magdaléna Petříková. Počas poslednej novembrovej stredy sa tvorili obrazy z odtlačkov. Každé dieťa baví niečo iné a každé má vlastnú fantáziu. Preto aj výsledky sú originálne a jedinečné. Kto by chcel vedieť viac, môže nás navštíviť. Ďalšia dielňa, kde sa budú tvoriť netradičné obrázky, sa uskutoční v stredu 16. decembra od 12.30 h v CVČ. (r)

### Bezpečná škola

Starostlivosť o bezpečnosť detí je jednou z priorit ZŠ Školská. Z tohto dôvodu nás navštívil pán Miroslav Schlesinger, koordinátor prevencie kriminality MsÚ, so svojim štvornohým kamarátom Amigom. Počas interaktívneho náučného programu si prváci, druháci a tretiaci osvojili zásady bezpečného správania pri stretnutí s neznámou osobou a pri nájdení neznámeho predmetu, napr. injekčnej striekačky. Praktickými ukážkami sa oboznámili s najmodernejšími pomocníkmi špecializovaných pracovísk polície. Koordinátor poukázal na nevhodnosť sledovania kriminálnych filmov i na nepravdivé filmové stvárnenie práce policajtov v akčných filmoch. Najväčší úspech u detí mali vystúpenia s terapeutickým psikom. Tohto preventívno-bezpečnostného programu sa zúčastnili aj hostia zo ZŠ Duklianska a Partizánska. (š)

### Jesenná škola obrany

„Prečo sa zaujímaš o to, čo sa deje vo svete?“ Práve táto otázka bola predmetom eseje, vďaka ktorej sa Diana Jakubíková z oktávy bánovského gymnázia dostala v novembri na Jesennú Školu Obrany (JeŠKO) v Banskej Bystrici. „Sprievodné vozidlá nás odviezli na miesto, kde sme dostali prednášku od samého veliteľa vojenského letiska. Súčasťou prehliadky letiek bolo vyskúšanie si lietania na trenážeri alebo zostrelenie nepriateľa. Obdarovaní pamätnými fotografiami a plní zážitkov sme pokračovali v hoteli večerou a filmom *Sám vojak v poli a diskusiu*. Večer sme si spríjemnili ešte teambuildingovými aktivitami...“ spomína na svoj prvý deň Diana. Na druhý deň čakali účastníkov prednášky a diskusia o bezpečnostných hrozbách vo svete, ale aj o tom, na čo neklikat' na webových stránkach, čo je to malware, Bot alebo Vishing. Počas nasledujúcich troch hodín rozoberali s expertom na propagandu konšpirácie na internete. V útulnom prostredí na námestí Banskej Bystrice zas diskutovali na tému extrémizmu do neskorých večerných hodín. Posledný deň navštívili Múzeum SNP, kde účastníci jesennej školy obrany získali aj certifikáty o absolvovaní školenia. „Jesenná škola obrany, organizovaná centrom pre otvorenú politiku, nebola pre mňa len o bufetových raňajkách, krásnom hoteli, vojenských lietadlách, zbraniach, mužoch v uniformách či úžasných večerach. Bola najmä o inšpiratívnych ľuďoch, ktorých som mohla stretnúť a ktorí vo mne zanechali ten motivačný pocit, že môžem dokázať všetko, pokiaľ nebudem nečinne sedieť doma pri Farme. Jeden z lektorov

povedal: *Závidíme ľuďom, ktorí sa majú lepšie, ale nepozerať sa, pretože sa majú lepšie. Preto, robme niečo, aby sme sa mali lepšie aj my!*“ tvrdí Diana. (dj)

### Úspešní gymnazisti v Zenite

V krajskom kole programátorskej súťaže Zenit v programovaní koncom novembra Lukáš Baláž, žiak kvinty, opäť obsadil v tvrdej konkurencii krásne prvé miesto, a Ján Mlynek, žiak 4. B triedy 5. miesta v kraji. (sr)

### Divadelné predstavenie na Mikuláša

Už druhý rok žiaci v Základnej škole Partizánska od Mikuláša namiesto čokolád dostávajú vstupenky na divadelné predstavenie. Vystúpenie pantomimickej divadelnej skupiny Fortissimo sa stane morská loď, televízor, auto, výborná skrýša a dokonca aj vesmírna loď. A viete si predstaviť čo všeličo sa dá zažiť na mori a vo vesmíre? Mikulášsku atmosféru dotvoril aj príchod naozajstného Mikuláša so svojim sprievodom – anjeli a čertmi. (zš)

### Cisársky trhanec

Obľúbeným jedlom cisára Františka Jozefa I. bola sladká hrozienková pochúťka s názvom cisársky trhanec. V ZŠ Gorazdova na hodinách nemeckého jazyka s témou stravovanie sa žiaci s týmto receptom zoznámili a následne sami zakúpili potrebné suroviny. V školskej kuchynke podľa pokynov v nemčine sami pripravili cesto, vyšľahali sneh a upiekli jednoduchú maškrtu. Podarilo sa tak snúbiť cudzí jazyk s pracovnou výchovou a odmenou bohu chutné jedlo. Mgr. Krchlíková







## Peter Bulík bilancuje Malomestský klub živého slova

**?** *Malomestský klub živého slova v Bánovciach nad Bebravou môže bilancovať tento kalendárny rok. Ako hodnotí doterajšie aktivity tohto neformálneho subjektu Mgr. Peter Bulík?*

V tomto kalendárnom roku sme zorganizovali tri diskusné večery. Do nášho mesta zavítali známe osobnosti verejného života. Prvým bol Tibor Eliot Rostas, vydavateľ spoločenského mesačníka Zem a Vek, druhým politik Ján Čarnogurský a tretím v poradí spisovateľ, publicista, cestovateľ a politik Jozef Banáš. S radosťou sme zaznamenali, že o všetky diskusné večery bol veľký záujem občanov mesta, dokonca väčší, ako sme očakávali. V priemere sa diskusií zúčastňovalo okolo 60 ľudí.

**?** *Na aké témy ste diskutovali?*

Zväčša sa točili okolo politickej situácie v Európe i vo svete. Aktuálne témy vojen v arabskom svete, občianska vojna na Ukrajine, politika EÚ, USA i Ruska, možný politický i vojenský vývoj vo svete... S Jozefom Banášom sa podarilo aj o literatúre. V čase besedy mal za sebou čerstvý pobyt v Bhutánskom kráľovstve v Ázii a veľmi pútavo rozprával o živote a životnej filozofii tamojších ľudí. Pripravuje na túto tému román s názvom Kód 7. Ján Čarnogurský okrem iného



Peter Bulík a Ján Čarnogurský

zaujal aj informáciami o činnosti tzv. Valdajského diskusného klubu, v ktorom sa každý rok schádzajú na diskusiu o problémoch sveta poprední politici a ktorého účastníkom býva aj on osobne. T. E. Rostas zasa ponúkal alternatívne pohľady na súčasný svet oproti názorom a tvrdeniam mainstreamu. Pravdivo a bez príkras konštatujem, že všetci naši hostia hodnotili diskusie ako podnetné aj



Jozef Banáš

Foto: BTV

pre nich. Ján Čarnogurský i Jozef Banáš nezávisle na sebe povedali, že stretnutia boli veľmi príjemné, keďže sa stretli s múdrymi a inteligentnými ľuďmi. Diskusii sa zúčastňovali občania všetkých vekových kategórií.

**?** *Kedy bude najbližší diskusný večer a kto bude jeho hosťom?*

Hostí máme „načatých“ niekoľko. Problém je však zladať ich termínové možnosti. Už v minulosti sme avizovali niektoré mená a nepodarilo sa... zatiaľ... Takže mená v tejto chvíli nepoviem, aby som to zasa nezakríkol. V každom prípade to však budú osobnosti minimálne také známe a rešpektované, ako tie, ktoré tu boli v tomto roku a určite bude zaujímavé sa s nimi rozprávať.

Dovoliť by som si na záver úprimne poďakovať všetkým, ktorí nám akýmkoľvek spôsobom pomohli pri organizovaní večerov... priestormi, pohostením, ozvučením, propagáciou... a tiež účastníkom diskusných večerov, ktorí prišli a chodia na tieto podujatia. Teší nás, ak naše snaženie nachádza pozitívnu odozvu a spokojní sú aj hostia. Vždy sa totiž obávam, či príde dost ľudí, aby tieto známe osobnosti nemerali cestu z Bratislavy nadarmo.

(JK)

Základná škola Gorazdova a RZ  
Vás srdečne pozývajú na

### ŠKOLSKÝ REPREZENTÁČNÝ PLES

16. január 2016  
o 19:00hod v ZŠ Gorazdova

DO TANCA HRÁ  
HUDEBNÁ SKUPINA  
**MELÓDIA**

Vstupné: 17,- €/osoba

V cene vstupenky:  
prípitok, menu (polievka + hlavné jedlo), 0,5l vína,  
minerálka, káva + dezert, kapustnica.

Vstupenky si môžete zakúpiť na riaditeľstve ZŠ Gorazdova alebo  
objednať na tel.: 038/ 760 29 06

**PRIPRAVENÁ JE BOHATÁ TOMBOLA**

Máš folklór v srdci?  
Baví ťa tanec alebo spev?  
Neváhaj a prid' k nám do  
folklórneho súboru

## DRIENOVEC

KDE: Základná umelecká škola D. Kardoša  
Bánovce nad Bebravou, sídlisko Dubníčka

KEDY: utorok a piatok o 18.00 h

Kontakt: 0918 521 373, 0904 978 109 [www.fsdrienovec.sk](http://www.fsdrienovec.sk)

**RADIO  
WOW**  
www.RADIOWOW.sk

**Vieme, čo sa deje v regióne**

**Správy z regiónu:**  
každý pracovný deň medzi 10-14 hod.

**90,4 Bánovce n.B. - 106,7 Partizánske - 90,5 Prievidza**



# Milovníčka dobrého jedla Lucia Súkeníková

Lucia Súkeníková je mladá ambiciózná žena, ktorá prežila väčšiu časť života v Bánovciach nad Bebravou. Tak ako jej manžel Matej. Keď si založili rodinu, rozhodli sa usadiť na vidieku, v Uhrovci. Pôsobila v súkromných jasiach Wonderland na Sládkovičovej ulici až do leta tohto roku. Od septembra pracuje pre základnú a materskú školu v Uhrovci. Napriek tomu bolo to práve útulné rodinné prostredie Wonderlandu, ktoré si vybrala za miesto, kde uviedla svoje „tretie dieťa“ do života - svoju prvú kuchársku knihu *Moje skvelé jedlo*. A všetci dúfame, že nie poslednú...



Lucia je už vyše dvoch rokov autorkou FB stránky *MOJE JEDLO* a vďaka jej úspešnosti sa rozhodla pre tento veľký počín. Veľký najmä preto, že starať sa o dve malé deti, chodiť do práce, „kŕmiť“ FB stránku aktualitami a ešte vydať veľkú kvalitnú knihu... to si vskutku zaslúži obdiv. A toho si PhDr. Lucia Súkeníková dopriala práve 7. decembra vo Wonderlande s početnou ženskou kulisou. Novú knihu jej s nadšením „pokrstila“ bourbon vanilkou jej bývalá kolegyňa a dobrá kamarátka z Wonderlandu Anna Struhárová, ktorá sa najviac organizačne pričínila o túto malú, ale milú slávnosť na oslavu dobrého jedla. A ako to Lucia stihla pri dvoch malých deťoch? Vraj každý človek, a obzvlášť žena, si má najšťas na seba a na to, čo ju baví. Vďaka rodičom a manželovi, ktorí sa o dvoch malých čertíkov vedia dobre postarať, sa veľmi rada postaví do kuchyne a vymýšľa. Inšpiruje sa nielen starými osvedčenými slovenskými receptami svojich troch babičiek a mamičky, ktoré obohacuje všetkými možnými modernými príchutami a ingredienciami, ale vymýšľa aj nové recepty a kombinácie chutí, ktoré sú rýchle a vhodné aj pre ľudí s rôznymi potravinovými alergiami. Jej kreativita v kuchyni a potom na facebooku zaujala natoľko, že Vydavateľstvo Príroda vydaním tejto 224 stránkovej knihy na jeseň tohto roku len získalo.

„Recepty sú síce klasické, ale mnou upravené do zdravšej, ľahšej podoby. Keďže pri dvoch deťoch nieť času na dlhé varenie, uprednostňujem jednoduché a časovo nenáročné recepty. A keďže mi záleží na zdraví mojich detí a rodiny, postupne som sa pripravovala k vlastným receptom, ktoré nemajú za úlohu len zasýtiť, ale aj dodať telu to, čo potrebuje. Začala som skúšať nové kombinácie chutí, nové suroviny a zdravšie alternatívy klasických surovín. Nepoužívam polotovary, náhrady jedál, glutamany a suroviny s éčkami či s farbivami. Mám rada čisté chute z prvotných surovín. Som milovníčka dobrého jedla. Milujem skúšať nové nepoznané chute či postupy prípravy jedla. Rada experimentujem, a keďže žijem na dedine, používam bežne dostupné suroviny. Milujem tradičnú slovenskú kuchyňu a snažím sa ju prinavrátiť na náš stôl v novom šate. Kombinujem tradičné s netradičným, a tak v mojej kuchyni vznikajú nové kombinácie chutí...“ hovorí Lucia v úvode knižky, ktorú je možné zakúpiť si v knižkupectvách alebo na internete. Slávnostné uvedenie knihy do života zavíšila autogramiáda (na foto) a ochutnávka pripravených jedál, napríklad cviklová torta bez múky, mäťové mafiny, či kváskový chlieb. Súkeníkovci si totiž už osem rokov chlieb nekupujú, ale pečú doma. Sú úžasným príkladom toho, ako skĺbiť tradície s modernosťou. A to nielen vo výžive a v dobrom jedle.

Text a foto: Alena Borszéková

## KAPUSTNICA S MRVENIČKOU A BEZ MÄSA

**Potrebujeme:** veľký zaváraninový pohár kyslej kapusty (ideálne domácej), bobkový list, hrst sušených sliviek (ideálne doma sušených), 2 hrste dubákov (ideálne vlastnoručne zbieraných), zemiak (podľa potreby), maslo (alebo olej ak ste alergici), 1 cibuľu, 2-3 lyžičky mletej červenej papriky (najlepšie domácej), domácu mrveničku, soľ, korenie podľa chuti.

Do väčšieho hrnca si dáme variť kapustu spolu s dubákmi a bobkovým listom. Varíme asi 5 minút, potom pridáme mrveničku. Mrveničku (a teda aj kapustu) varíme podľa potreby, záleží, aká „tuhá“ sa nám podarila. Asi 7 minút pred koncom varenia pridáme sušené slivky a ak je potrebné zahustiť - nastrúhame na hrubom strúhadle 1 zemiak. Kým sa nám kapusta varí, pripravíme zäsmažku. Na masle (oleji) orestujeme nadrobno nakrájanú cibuľu. Keď je ružová, pridáme mletú červenú papriku. Zäsmažku vylejeme do uvarenej kapustnice a necháme prevrieť. Ochutnáme, ochutíme a ak sú ešte slivky alebo mrvenička náhodou tvrdé, varíme ďalej.

**Domáca mrvenička:** 1 vajce, ½ lyžičky soli, celozrnná špalďová múka podľa potreby. Do misky si rozbijeme vajíčko, pridáme soľ a toľko múky, aby sme vypracovali malý bochník cesta. Múku si stále ponecháme v dosahu, budeme ju ešte potrebovať. Na strúhadle s veľkými okami začneme strúhať bochník. Občas bochník trošku poobalujeme v múke, aby sa nám s ním lepšie pracovalo a cesto sa nelepilo na strúhadlo. Takto nastrúhame celý bochník, sem-tam posypeme mrveničku múkou, aby nám lepšie schla a nelepila sa. Necháme ju usušiť, ideálne cez noc.

## GRILOVANÝ LOSOS SO ŠALÁTOM

U nás býva na štedrovečernom stole zubáč, pstruh alebo losos. Tento rok asi vyhrá losos, pretože ho majú deti najradšej. Jeho príprava je veľmi jednoduchá, potrebujeme len grilovaciu panvicu, soľ, korenie a šťavu z citróna, či limety. Ak máme mrazeného lososa (alebo akúkoľvek inú rybu), najskôr ju necháme úplne rozmraziť. Potom ju očistíme od šupín, posolíme, okoreníme a dáme na rozhorčenú panvicu. Losos je dosť mastný, preto nepotrebuje žiadny ďalší tuk, pri suchších rybách odporúčam trošku masla, ktoré dodá aj jemnú chuť. Rybu poopekáme zo všetkých strán a podávame so šalátom a pohárom kvalitného bieleho vína.



## CELOZRNNÁ ŠPALDOVÁ VIANOČKA

**Potrebujeme:** 1 šálku (2,5 ml) mlieka (rastlinného), 50 g roztopeného masla, 1 vajce do cesta, 1 šálku polohrubej múky, 2 šálky celozrnnéj špaldovej hladkej múky, 4 lyžice cukru (použila som 2 lyžice xylitolu a 2 lyžice trstinového cukru), 1 vanilkový cukor, 1 malú lyžičku soli, 1 sáčok sušeného droždia (alebo ½ klasického droždia), 1 hrst hrozienok (ak dávate cesto do robota/pekárne, pridávajte hrozienka až pred koncom miesenia, aby ste mali vo vianočke celé kúsky hrozienok), 1 vajce na potretie, lupienky mandlí.

V uvedenom poradí zmiešame všetky suroviny v domácej pekárni. Ak robíme ručne, najskôr dáme múku, ale v podstate na poradí nezáleží. Cesto dáme kysnúť na teplé miestočko pod utierku. Keď je krásne guľaté, preložíme ho na pomúčenú dosku, rozdelíme na 4 alebo 6 častí, vyrobíme vrkoče a zapletáme. Preložíme na plech a necháme ešte podkysnúť pod utierkou na teplom mieste (aspoň 20-30 minút) Potom potrieme rozšťahnaným vajíčkom, posypeme lupienkami mandlí a dáme piecť. Piekla som pri 180 st. asi 23 minút v nepredhriatej rúre, treba si to sledovať, keďže každá rúra pečie inak.

## GULKY Z BEBE PUDINGU



**Potrebujeme:** 100 g masla, 1 škatuľa Bebe pudingu, 2 - 3 hrste mletých orechov, 1 celé vajce (na 100 % čerstvé), 100g práškoveho cukru (ja dávam menej), 1 lyžicu rumu (aj viac, len pozor, aby nebolo cesto veľmi riedke), kokos na obaľovanie, višne (ideálne namočené v alkohole).

Z mäkkého masla, bebe pudingu, orechov, vajíčka, cukru a rumu vypracujeme cesto. Tvarujeme guľôčky, do stredu každej dáme višňu a obalíme v kokose. Rýchle a chutné.

**Prajeme vám dobrú chuť!**





# VÝNIMOČNÁ PONUKA!

**BALÍČEK**

- Bánovské noviny (50 vydaní)
- vysielanie Bánovskej televízie (2688 odvysielaní)
- mesačné plagáty o kultúrnom dianí v meste a okolí (1100 plagátov v meste a okolí)

Cena reklamného balíčka na 1 rok:

v hodnote 2 346 €  
s jedinečnou zľavou 40 %  
za 1 408 € !!!

Možnosť aj čiastkových platieb

Viac informácií:  
0948 602 422  
[www.kulturabn.sk](http://www.kulturabn.sk)

## Akcia

# 40 %

Na celoročnú  
reklamu v našich  
médiách

Zviditeľnite sa v roku 2016  
v bánovských médiách!

**BÁNOVSKÉ  
NOVINY**

**MSKS**  
Mestské kultúrne stredisko spol. s r.o.

**bánovské  
televízne  
vysielanie**

## Inzerca v Bánovských novinách

8 200 domácností v meste

Celoročná reklama (50 vydaní) 30 % zľava  
+ bonus reklama vo videotexte  
Bánovskej televízie na 2 mesiace  
+ bonus reklama na [www.kulturabn.sk](http://www.kulturabn.sk)

Polročná reklama (25 vydaní) 20 % zľava  
+ bonus reklama vo videotexte na 1 mesiac  
+ bonus reklama na [www.kulturabn.sk](http://www.kulturabn.sk)

Mesto Bánovce nad Bebravou  
Mestské kultúrne stredisko  
v spolupráci s Fotoklubom ROKOŠ  
vyhlasujú fotosúťaž

## Bánovce - mesto, ľudia, udalosti...

Viac informácií a podmienky  
fotosúťaže nájdete na [www.kulturabn.sk](http://www.kulturabn.sk)

**Uzávierka súťaže:**  
31. máj 2016

**KATEGÓRIE:**

1. MESTO (panorámy, zákutia a pod.)
2. ĽUDIA (život v meste, kultúra, šport a pod.)
3. KRAJINA (prirodne zaujímavosti v meste a okolí)

Súťažné fotografie sa do súťaže prijímajú len v digitálnej forme  
na e-mailovú adresu: [fotosutazbn@gmail.com](mailto:fotosutazbn@gmail.com) alebo ich môžete  
doručiť aj osobne do MsKS.

## Vianočný umelecký koncert

Kde ?  
v MsKS v Bánovciach nad Bebravou

Kedy ? 19.12.2015

16:00 výtvarná/remeselná výstava  
16:30 tanečný koncert  
17:30-18:15 voľný program

## Violin Dance

O.z. Bebran  
Centrum voľného času  
SZÚŠ Dancando  
ZÚŠ Dezidera Kardoša

**HÁDZANÁ****Bánovce – Močenok 36:33 (17:17)**

Prvý polčas mal vzácné vyrovnaný priebeh. Družstva sa viac krát striedali vo vedení, no ani jedno si nevypracovalo viac ako jednogólový náskok. Naše dievčatá sa po prvý raz ujali vedenia v 8. minúte, keď Turková upravovala na 5:4. Prvopolčasovú gólovú prestrelku uzavrela tri sekundy pred vypršaním tridsiatej minúty Srncová, ktorej presný zásah znamenal vyrovnanie na 17:17. Po zmene strán predviedla niekoľko dobrých zákrokov brankárka Čížová, vďaka čomu sme odskočili na 24:21. Zverenkyne Richarda Makýša si o deväť minút vypracovali najvyššie šesť gólové vedenie 29:23 a v tej chvíli už len málo kto neveril v náš úspech. Skúseným hostkám sa ešte podarilo priblížiť na dosah dvoch gólov, no na viac sa už nez mohli. Dvadsať sekúnd pred koncom stretnutia spečatila Matušincová naše víťazstvo na 36:33.

Bánovce: Čížová, Beluská - A. Obstová 7, Turková 11/4, Bridová 1/1, Hrubá, Lapinová 2, Srncová 5/1, Matušincová 7/1, K. Obstová 2, Chocinová 1, aj, rm, mp

	Z	V	R	P	Skóre	B
1. HK AS Trenčín	11	8	0	3	323:297	16
2. Michalovce jun.	11	7	1	3	359:274	15
3. Inter Bratislava	11	6	3	2	321:288	15
4. Šurany	11	7	0	4	307:271	14
5. Hlohovec	11	6	2	3	315:301	14
6. Močenok	11	5	2	4	280:279	12
7. <b>Bánovce n./ B.</b>	11	4	3	4	<b>338:344</b>	<b>11</b>
8. Nesvady - Imeľ	11	5	0	6	303:292	10
9. Zlatná na Ostrove	11	4	1	6	262:291	9
10. ŠKP Topoľčany	11	3	0	8	315:360	6
11. Stupava	11	3	0	8	259:310	6
12. Bernolákova Košice	11	2	0	8	260:335	4

**BHFL**

Bánovská halová futbalová liga pokračovala 13. decembra stretnutiami piateho kola. Po odohratí prvej polovice základnej časti je jediným 100% tímom obhajca titulu, El Fuňo.

**A skupina:** Jasklo – Ostratice 12:5 (5:4), Naked in Paradise - Smeráci 1:1 (1:0), Colo Colo - El Fuňo 2:8 (1:4)

**B skupina:** Hella – Ferri 3:4 (3:1), FC Kuvajt H.Vestenice – FC Bayern Krásna Ves 7:3 (2:0), BN Taxi – KM Racing V.Držkovce 3:6 (2:3)

**Najlepší strelci:** 13 gólov: R.Mrocek (KM Racing V.Držkovce), 10 gólov: R.Čaprnka (FC Kuvajt H.Vestenice), 9 gólov: A.Masarovič (Jasklo), 8 gólov: M.Ševčík (Naked in Paradise) aj

**KOLKY****Pezinok – Bánovce 5,5:2,5 (3121:3098)**

Bánovským kolkárom sa v tejto sezóne na dráhach súperov nedarí a zľú fázou potvrdili aj vo svojom 14. stretnutí sezóny. Pezinku podľahli 5,5:2,5 napriek tomu, že podali dobré výkony. Od výhry delilo Bánovčanov 24 zvalených kolov, čo pri 720 hodoch, ktoré sme v stretnutí mali, nie je moc. Naším najlepším hráčom stretnutia sa s 530 zvalenými kolmi stal Michal Papšo. Bod na bánovské konto pridal aj Ivan Žitňan a remízový pat za pol bodu uhral proti Petrovi Šmotlákovi, Jaroslav Podolák. aj

**BASKETBAL****BBK – Komárno 47: 65 (16:34)**

Komárno bolo favoritom stretnutia, no napriek tomu chceli naši basketbalisti odčiniť prehru z posledného kola. V úvodnej štvrtine sa ešte prejavil herný kľč zo zápasu proti Holiču. Hostia sa prezentovali výbornou prechodovou fázou, pričom vďaka svojej rýchlosti často útočili v prečistení a bránili vždy v kompletnom zložení. Prvý kôš sme zaznamenali až v šiestej minúte, čo sa prejavilo aj na výsledku prvej desaťminútovky, ktorú sme prehrali 4:18! Bolo jasné, že na v pohode hrajúce Komárno je potrebné vyvinúť väčší tlak a donútiť ho tak k chybám. To sa nám začiatkom druhého polčasu podarilo, keď sme zrýchlili prechod do útoku. Peknými a nacvičenými akciami znížili naši basketbalisti na rozdiel 11 bodov, no Komárno si v závere náskok ustrážilo a z Bánoviec odišlo z výhrou 65:47. **Body BBK:** J. Gajdoš 13, T. Predný 12, M. Farkaš 7, D. Filo 6, J. Urban 1 (J. Beňadik 8, R. Mikušiak, T. Paško, R. Drevený). TH BBK: 15/7. Štvrtiny: 4:18, 12:16, 13:9, 18:22

**Mladší žiaci:** Do Bánoviec pricestoval tím Karlovky Bratislava a naši žiaci podali proti basketbalistom z hlavného mesta najlepšiu výkonnosť sezóny. Hostom sme v dvoch zápasoch dovolili nahádzať len 44 bodov. V dvojstretnutí herne a strelecky dominoval reprezentant Slovenska Samuel Urban, no výborný výkon predviedli všetci chlapi. Pochvalu si zaslúžili aj Richard Jancusko a najväčší bojovník na ihrisku Tomáš Belák. Najbližšie stretnutie odohrajú naši žiaci v stredu 16.12.2015 na palubovke B.S.C. Bratislava. **1.zápas: BBK Bánovce n. B. – MBK Karlovka 65:25.** Body BBK: S. Urban 33, R. Jancusko 15, M. Lagin 6, T. Belák 2, D. Miklo 2, A. Lagin 2, M. Špánik 2, D. Milan 2, P. Gajdoš 1, tréner: Jakub Gajdoš **2. zápas: BBK Bánovce n. B. – MBK Karlovka 78:19.** Body BBK: S. Urban 42, R. Jancusko 12, M. Lagin 10, M. Špánik 6, Š. Gajdoš 4, T. Belák 2, D. Miklo2, tréner: Jakub Gajdoš aj, tp

**Kamaráti a stromáci odštartovali zimu mikulášskou turistikou**

Klub Kamarát a Strom života v Uhrovci pripravili pre najmladších milovníkov prírody mikulášsku turistiku a opekačku priamo na Jankovom vršku. Tentokrát sa miesto preslávené partizánmi hemžilo čertmi, ktorí pozývali šesťdesiatku účastníkov k veľkej vatre na opekačku a na horúci čaj. Po hodinovom výstupe aj tých najmenších opustil strach z pekelníkov a na mikulášsku súťaž sa napriek hustej hmle všetci naozaj tešili. Najmä 25 bánovských detí zo ZŠ Komenského. Tí najšikovnejší z každej kategórie, vrátane rodičov s malými deťmi, získali originálny darček – doma upletené šály od babičky, ktorá už na nás pozerá z nebička. O to viac si tento originálny darček s vlastným príbehom budú vážiť. Najviac sa však potešili Mikulášovi, ktorý prišiel v sprievode anjelíkov s košom plným balíčkov. A ten dostal každý za svoju statočnosť a odvahu prísť do prírody (napriek tomu, že väčšina jeho rovesníkov radšej ostala doma v teplúčku pri telke a počítači)... Text a foto: Alena Borszékóvá







## Umelý trávnik už leží!

Nové futbalové ihrisko v areáli Spartaka začína mať konkrétnejšiu podobu a 7. decembra sa na ňom ukončilo pokladanie umelého trávnik. „Ide o trávnik tretej generácie, je to jeden z najmodernejších trávnikov, ktoré sú vyvinuté v Európe,“ prezradil člen správnej rady Spartaka Dušan Jankovič. Do areálu bolo v balíkoch privezených zhruba 7140 metrov štvorcových umelej trávy. Tá sa postupne rozvinula na spevnený povrch. Prvý prípravný zápas na umelej tráve by naši futbalisti mali odohrať už 16. januára proti druholigovým Borčiciam. Predtým sa v areáli nového ihriska musí vykonať ešte množstvo práce. Aké, skonkretizoval Dušan Jankovič: „Treba vybudovať

predovšetkým ohrady okolo celého ihriska a umelé osvetlenie. Sme závislí aj od počasia, pretože do koberca treba zapraviť piesok, čo sa môže robiť len za sucha. Myslím, že tieto všetky práce sa dajú stihnúť do konca roka.“ Nové ihrisko, ktoré sa buduje na bývalom škarovom ihrisku, bude podľa neho stáť 600 tisíc eur. „Keď to rozdelím percentuálne, tak 30 percent je z úradu vlády, 30 percent zo Slovenského futbalového zväzu a po 20 percent prispelo mesto a dvadsiati sponzori.“ Umelý trávnik budú využívať predovšetkým všetci hráči Spartaka, no nielen oni. „Tento trávnik pomôže na prípravu celému okresu,“ dodal na záver Dušan Jankovič.

## Futbalisti do desiatich rokov na Mikulášskom turnaji

Piateho decembra cestovali pripravkári Spartaka do Novej Dubnice, kde sa predstavili na halovom Mikulášskom turnaji. V základnej skupine prehrali mladí bánovskí futbalisti tri stretnutia, víťazstvo zaznamenali iba proti Častkovciam. Náladu si zlepšili vo svojom poslednom vystúpení na turnaji, keď v zápase o celkové siedme miesto porazili Považskú Bystricu hladko 4:0. Za najlepšieho hráča a zároveň aj strelca nášho tímu bol vyhlásený sedemgólový Kristián Pecháč. **Výsledky:** základná skupina: Bánovce - Púchov 0:3, Bánovce - Častkovce 1:0 (K. Pecháč 1), Bánovce - Nová Dubnica 1:2 (K. Pecháč 1), Bánovce - Brumov 2:5 (K. Pecháč 2), zápas o 7. miesto: Bánovce - Považská Bystrica 4:0 (K. Pecháč 3, M. Ilko 1).

## O putovný pohár Slovenského orla

MK Slovenského Orla, MsÚ Bánovce n. B. a OÚ Miezgovce vás pozývajú na XXII. ročník Vianočného halového futbalového turnaja „O Putovný pohár Slovenského Orla a Pohár primátora mesta“. Turnaj patrí k najstarším a najväčším amatérskym v SR a prerástol regionálnu úroveň. Už tradične sa počas turnaja urobí zbierka „Minca pre choré deti“. Víťazok z akcie je každoročne venovaný Detskej onkologickej Fakultnej nemocnici v Bratislave. V tomto roku sa predkolo turnaja odohrá v sobotu 19. decembra 2015 od 12. do 20. h a finále v sobotu 26. decembra 2015 od 9. do 20. h v športovej hale Sokol.

## Vianočné turnaje

### Nohejbalový turnaj

Päť dní pred Vianocami, v sobotu 19. decembra o 10.00 h sa v telocvični ZŠ Gorazdova odštartuje 7. ročník nohejbalového turnaja. Nahlásiť sa treba do 13. decembra.

### Futbalisti nad 35 rokov

V stredu 30. decembra o 10.00 h sa v Mestskej športovej hale odohrá už 12. ročník futbalového turnaja hráčov nad 35 rokov. Nahlásiť sa treba do 20.12.

**Záujemcovia o obidva turnaje sa môžu nahlásiť u organizátora Jozefa Farkaša na 0908 879 108.**

### INZERCIA

○ Predám vyrobenú kožu z diviaka aj s hlavou, 2 ks kože z lane. Tel. 0908 303 582.

○ Predám šijací stroj Privileg (super automatik, 15 programov, automatické vyšítie dierok) a prídavné patky. Tel. 0918 498 395.

## pečiatky

výroba do 10 minút



**Peter Bačko**  
www.cosmos.sk  
tel.: 038/760 4960  
peter@cosmos.sk  
Partizánska 44  
Bánovce nad Bebr.

# 30.1.2016 PLES OD 20.00 H

## PLES ŠPORTOVCOV

V MESTSKOM KULTÚRNYM STREDISKU V BÁNOVCIACH N. B.

**18.00 h**  
oceňovanie najlepších športovcov za rok 2015  
vystúpi Romana Hlobeňová, karate skupina Trend

V programe účinkujú

\* TŠ Dancando

\* Ján Kočiš

SO SVOJOU TRIAL SHOW

Hudobná skupina  
zunaband z Ostralie

Cena vstupenky: 16€/osoba (2 x večera, 0,5 l vína)

www.kulturabn.sk    Rezervácia na tel.č. 038/760 30 16, 0948 274 743

Prajem svojim cteným  
zákazníkom krásne Vianoce  
a veľa osobných a pracovných  
úspechov v novom roku 2016.  
Teším sa opäť na Vašu priazeň.

*Lubomír Janeček*

**POTREBY PRE  
ZÁHRADKÁROV  
A CHOVATEĽOV**

Záfortňa,  
Bánovce  
nad Bebravou





**Bytové Družstvo Telekomunikačné Služby**  
poskytovateľ elektronických komunikačných služieb

## Mimoriadna AKCIA „Vianoce s internetom“

- zriadenie internetu za 1 €
- pre prvých 30 prihlásených wifi router zdarma

Akcia trvá do 31.12.2015

Produkt	Rýchlosť (Mbps)	Mesačný poplatok	Produkt	Rýchlosť (Mbps)	Mesačný poplatok
Mini	1 / 0,5	2,95 €	Štandard	20 / 2	13,91 €
Štart	5 / 1	6,61 €	Štandard+	50 / 5	26,49 €
Štart+	10 / 1	9,92 €	Premium	100 / 5	39,77 €

Uvedená akcia platí pre novozriadené prístupy k sieti internet, pre všetky produkty, s viazanosťou na 24 mesiacov, wifi router zdarma pre produkty od Štart+

**BDTS s.r.o. Svätoplukova 1601**

**957 04 Bánovce nad Bebravou (budova Bytového družstva)**

**tel. 038/5364631,32,33, bdts@bdts.sk, www.bdts.sk**



*Pokojné prežitie Vianočných sviatkov*  
*Vám praje*  
*betonáreň*  
*Ekodiell*

**☎ 038/760 8031**  
**☎ 0908 24 97 97**  
**✉ beton@ekodiell.sk**

CERTIFIKOVANÁ Betonáreň EKODIEL  
Priemyselná zóna Horné Ozorovce 235

**ekodiell.sk**

betón

stropy

tvárnice

striešky

automatická  
betonáreň

# PYROTECHNIKA

**SPIRIT - TRAFIKA**  
Ul. Záfortňa 15, Bánovce nad Bebravou  
**CELOROČNÝ PREDAJ**  
pyrotechniky (na svadby, oslavy, výročia...)

**AJ 3. KATEGÓRIE**  
3. kategória nebezpečnosti od 21 rokov !!! - EXTRA SILNÉ  
delové bomby, ohňostroje, rakety PROFI triedy!!!

objednávky: 0905 211 193, stefan.spirit@azet.sk

**NAŠE CENOVÉ BOMBY:**  
**HOBBY pyrotechnika:**

veľký lampión šťastia (130cm) - 1,99 €  
12 - guľový mažiar - 15,- €  
20ks - DUM - BUM - 8,- €  
20 - ranová Ríms. svieca (1m) - 1,00 €

**PROFI pyrotechnika:**

DELOVÁ BOMBA 50gr - 7,- €  
49 - ranový ohňostroj - 29,- €  
130 - ranový ohňostroj - 49,- €  
200 - ranový ohňostroj - 85,- €  
300 - ranový ohňostroj - 200,- €  
400 - ranový ohňostroj - 220,- €

**ŠPECIÁLNE PONUKY  
PRE OBEČNÉ ÚRADY**

NA SILVEŠTRĀ  
OTVORENÉ  
AŽ DO 18:00 HOD.